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مهدي شاکریان

در یک دنباله ي عددي، مجموع چهار جمله ي اول  و مجموع پنج جمله ي بعدي آن  می باشد. جمله ي یازدهم این دنباله کدام است؟  11530

7٫588٫59

در یک دنباله ي هندسی با جملات مثبت، نسبت جمله ي ششم به جمله ي دوم برابر  است. اگر مجموع جملات دوم و ششم برابر  باشد،  2
جمله ي سوم دنباله کدام است؟

1668

8163224

در یک دنبالۀ هندسی مجموع جملات اول، دوم و سوم برابر  و مجموع جملات سوم، چهارم و پنجم برابر  است. جملۀ نهم در این دنباله  3
چند برابر جملۀ پنجم است؟

26234

932781

اگر در یک دنباله ي حسابی، جمله ي ششم ثلث جمله ي دهم آن باشد، جمله ي چندم این دنباله برابر صفر است؟  4

هفتم پنجم         چهارم     سوم        

در یک دنباله ي هندسی جمله ي اوّل  برابر جمله ي چهارم باشد. آنگاه جمله ي هشتم چند برابر جمله ي پنجم است؟  58
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کدام یک از دنباله هاي زیر دنباله ي عددي نیست؟  6
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جمله ي هشتم از دنباله ي حسابی  با جمله ي چندم یک دنباله ي هندسی با جمله ي عمومی  برابر است؟  7

هشتم ششم پنجم  سوم
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اگر جمله سوم و پنجم یک دنباله حسابی به ترتیب از راست به چپ برابر  و  باشد، چند جمله این دنباله مثبت است؟  83319

89713

، چهار واسطۀ هندسی درج کنیم، نسبت بزرگ ترین واسطه به کوچک ترین واسطه کدام است؟ اگر بین دو عدد  و   971701

392781

مجموع سه جملۀ متوالی از یک دنبالۀ حسابی برابر با  و حاصل ضرب این جملات برابر با  است. قدرنسبت این دنباله کدام می تواند  10
باشد؟

453240

1234

،  هستند. جملۀ پنجم این دنباله کدام  ، جملات دهم، یازدهم و دوازدهم یک دنبالۀ حسابی به ترتیب از راست به چپ برابر   11
است؟
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، به ترتیب از چپ به راست جملات اول، سوم و پنجم از یک دنباله ي هندسی با جملات افزایشی اگر جملات   12
باشند، قدر نسبت دنباله کدام است؟

(x > 0), x − 3, x + 6, 8x

2462
−−

√

اگر جملات چهارم و ششم و نهم یک دنباله ي حسابی به ترتیب سه جمله ي متوالی یک دنباله ي هندسی باشند. قدرنسبت این دنباله ي هندسی  13
کدام است؟
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یک کوه یخی هزار تنی، هر روز  وزن خود را از دست می دهد. بعد از گذشت  روز:  14

حدود  آن باقی می ماند. تقریباً نصف آن آب می شود. حدود  آن باقی می ماند. چیزي از آن باقی نمی ماند.
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 1

درهر دنباله ي هندسی با جمله ي اول   و قدر نسبت   رابطه ي   برقرار است.  2

جملۀ عمومی یک دنبالۀ هندسی با جملۀ اول  و قدر نسبت  به صورت  است.  3

  

 

از تقسیم عبارت  بر  داریم:

در هر دنباله ي حسابی با جملۀ اول  و قدرنسبت  رابطه ي   برقرار است.   4

  

  

 

 5

، جمله ي  ام  از رابطه ي   بدست می آید. در هر دنباله ي هندسی با جمله ي اول  و قدر نسبت 

در دنباله ي عددي ضابطه ي  باید درجه ي اوّل باشد.  6

جملۀ عمومی یک دنبالۀ حسابی با جملۀ اول  و قدر نسبت  به صورت  است.  7

حال ببینیم جمله ي چندم از دنباله ي هندسی  برابر با  است:

8  جملۀ عمومی یک دنبالۀ هندسی با جملۀ اول  و قدر نسبت  به صورت  است.

 جمله عمومی دنباله را تعیین می کنیم و بزرگتر از صفر قرار می دهیم تا تعداد جملات مثبت بدست آید:

یعنی دنباله  جمله مثبت دارد.

،  واسطۀ هندسی درج کنیم قدر نسبت از رابطۀ  بدست می آید. اگر بین دو عدد   9
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 بنابراین نسبت بزرگترین واسطه به کوچکترین واسطه،  است.

سه جملۀ متوالی دنبالۀ حسابی را به صورت  نشان می دهند.  10

با توجه به این که مجموع سه جمله برابر  است، پس:

 با جاي گذاري  و با توجه به این که حاصل ضرب سه جمله برابر با  است، داریم:

اگر  جملات متوالی یک دنبالۀ حسابی باشند آن گاه  است پس:  11

 اگر    دو جملۀ یک دنبالۀ حسابی باشند  است پس:

طبق قاعده ي اندیس ها در دنباله ي هندسی اگر  باشد آن گاه  است.  12

پس  است.

 :پس

،  در می آیند.  ، دقت کنید وقتی  است جملات اول و سوم و پنجم دنباله به صورت 

چون جملات دنباله افزایش یافته است  قابل قبول نیست.

 13
روش اول:

، جمله ي  ام  از رابطه ي   بدست می آید و اگر  سه جمله ي متوالی یک دنباله ي هندسی باشند آن گاه  در هر دنباله ي حسابی با جمله ي اول  و قدر نسبت 

 است.

روش دوم:

اگر  جملات یک دنباله ي حسابی باشند که با یکدیگر تشکیل دنباله ي هندسی می دهند قدر نسبت دنباله ي هندسی از این رابطه بدست می آید :

 14

چون هر روز  وزن خود را از دست می دهد پس در هر روز  از آن باقی می ماند پس از گذشت  روز معادل  که تقریباً معادل   آن است باقی می ماند.
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